



ΕΛΛΑΔΑ 24.08.2010

## Διαπραγμάτευση και στα ποντιακά με τον δράστη

Του Γιαννη Σουλιωτη

Μετά δύο και πλέον ώρες διαπραγματεύσεων, κατά τη διάρκεια των οποίων οι ειδικά εκπαιδευμένοι αξιωματικοί της ΕΛ.ΑΣ. μίλησαν ακόμα και στα... ποντιακά με τον 33χρονο ληστή προκειμένου να κερδίσουν την εμπιστοσύνη του, έληξε στις 3 μ.μ. αναίμακτα η ομηρία 18 ατόμων έπειτα από απόπειρα ληστείας στο υποκατάστημα της Εθνικής Τράπεζας στην οδό Ηρώων Πολυτεχνείου 87 στον Πειραιά.

«Στην πρώτη επικοινωνία απειλούσε ότι θα τους σκότωνε όλους εάν δεν του δίναμε αυτοκίνητο να φύγει. Υπέδειξε ένα που ήταν παρκαρισμένο έξω από την τράπεζα. Πείστηκε ότι θα το κάναμε και απελευθέρωσε 14 γυναίκες», λέει στην «Κ» αρμόδιος αξιωματικός. Νωρίτερα, αστυνομικοί της ομάδας ΔΙ.ΑΣ. είχαν καταδιώξει και συλλάβει τους δύο συνεργούς του, ηλικίας 24 και 43 ετών, ομογενείς από χώρα της πρώην Σοβιετικής Ενωσης και την Αίγυπτο. Κατά τη ληστεία, ο ένας από τους συλληφθέντες βρισκόταν έξω από το υποκατάστημα σε ρόλο «τσιλιαδόρου» και ο δεύτερος στην πόρτα. Μόλις κατάλαβαν την παρουσία δικυκλιστών της ΕΛ.ΑΣ. (προηγήθηκε σχετική ειδοποίηση από το προσωπικό της τράπεζας) άρχισαν να τρέχουν για να ξεφύγουν. Φέρονται μάλιστα να πυροβόλησαν εναντίον των αστυνομικών δίχως, πάντως, να τους τραυματίσουν. Ακίνητοποιήθηκαν και συνελήφθησαν λίγα αργότερα. Πίσω στην τράπεζα, ο τρίτος και πιο βαριά οπλισμένος κακοποιός πανικόβλητος πήρε ομήρους τους συνολικά 18 υπαλλήλους και πελάτες. Εκτός από ένα πιστόλι είχε πάνω του δύο χειροβομβίδες, τις οποίες απειλούσε ότι θα απασφαλίσει. «Βρισκόταν σε μεγάλη ένταση, πυροβόλησε τρεις φορές μέσα στην τράπεζα και μετά απειλούσε να αυτοκτονήσει. Οι διαπραγματευτές, για να κερδίσουν την εμπιστοσύνη του, μίλησαν μαζί του ακόμα και στα ποντιακά, ενώ τον προσφώνούσαν με το μικρό του όνομα, Κώστα», διηγείται αξιωματικός που ήταν παρών στην επιχείρηση. Μετά την απελευθέρωση των περισσότερων ομήρων βγήκε από την τράπεζα χρησιμοποιώντας ως ασπίδα δύο υπαλλήλους και δύο πελάτες και επιχείρησε να διαφύγει πεζός. Οι διαπραγματευτές τον έπεισαν να επιστρέψει στο υποκατάστημα. Τελικά, όταν συνειδητοποίησε ότι ήταν αδύνατο να διαφύγει, ζήτησε εγγυήσεις για τη ζωή και σωματική του ακεραιότητα και παραδόθηκε.

Στην επιχείρηση πήρε μέρος ο επικεφαλής των διαπραγματευτών της ΕΛ.ΑΣ. κ. Ανδρέας Κωνσταντακόπουλος και δυο ακόμα ειδικά εκπαιδευμένοι αξιωματικοί, ενώ τον συντονισμό των δυνάμεων (ακροβολίστηκαν ειδικές δυνάμεις των ΕΚΑΜ) είχε ο επικεφαλής της ΓΑΔΑ κ. Γρηγόρης Μπαλάκος. Τους διαπραγματευτές της ΕΛ.ΑΣ. συνεχάρη τηλεφωνικά ο υπουργός Προστασίας του Πολίτη κ. Μιχάλης Χρυσοχοϊδης. Σε βάρος του 33χρονου εκκρεμεί από τον 7/09 ένταλμα σύλληψης τις κυπριακές αρχές για δολοφονία 67χρονου, ενώ οι άλλοι δύο είναι σεσημασμένοι για κλοπές και διαρρήξεις. Στην κατοχή των τριών βρέθηκαν συνολικά δύο χειροβομβίδες, ένα πιστόλι tokarev, ένα πιστόλι των 22 mm, 3 γεμιστήρες και 17 φυσίγγια.